



**Георг Спартански: Когато уважаваш себе си и имаш чувство за национално достойнство, тогава ще те уважават и другите народи и ще си равен с тях**



вторник, 06 септември 2016

Тържествено беше отбелязана днес пред паметника на IV пехотен полк в Градската градина в Плевен 131-ата годишнина от Съединението на Княжество България с Източна Румелия. Панихида за загиналите в извоюването му беше отслужена от свещеници от плевенски храмове. На събитието присъстваха народният представител Владислав Николов, областният управител Ралица Добрева, военнослужещи, общински съветници и много плевенчани.

В словото си кметът на Община Плевен Георг Спартански подчерта, че 6 септември е един от най-българските, от най-светлите наши празници, който винаги ни е обединявал през годините и столетията. „Вярвам, че това ще бъде и занапред, докато я има България, защото това е един от актовете на държавност и на себеутвърждаване, който ни прави горди и ни дава повод за самочувствие и в бъдещето. За да има достойнство един народ, за да те уважават, трябва да имаш национална кауза. Второто необходимо нещо е, че трябва целият народ да е убеден, че това е каузата, която се следва, да я защитава и да се търси нейната реализация. Трето – да си готов да защитаваш тази своя кауза с цената, ако трябва, и на човешки живот”, каза още г-н Спартански.

Той припомни още и смисъла на надписа на входа на Парламента „Съединението прави силата”: „Съединението тогава наистина направи силата. Българската държава гръмка и с огромно достойнство заяви на всички тогавашни европейски народи и държави, че тя не е второ качество и нейната съдба се решава на нейна територия от демократично избраните Парламент и правителство на България, а не в нечии кабинети и задни дворове. Неотменен факт е, че нито една Велика сила не подкрепи национално-обединителната кауза на България. Това, което постигнахме преди 131 години, го наложиха убедително силата, ентузиазмът, устремът и желанието на българския народ. За чест и достойнство на българските политици трябва да се каже, че те застанаха твърдо зад това решение на хората и го подкрепиха. Принудиха Великите сили на дипломатическата маса да се съобразяват с нашите желания. Дай Боже и нека да ни се случи, решенията за България да се вземат тук, в земята българска, в българския Парламент, а не в чужди кабинети и само да ни бъдат спускани за изпълнение. Когато уважаваш себе си, когато имаш чувството за национално достойнство и си готов да го защитаваш с цената на всичко, тогава ще те уважават и другите народи, тогава ще си равен с тях и ще си горд, че си европеец”, се обърна към хората Георг Спартански.

С минута мълчание бе почетена паметта на загиналите за извоюването на Съединението. В знак на признателност към делото им на паметника бяха поднесени венци и цветя.





